

Podaci su uzeti iz zaključnih računa 14 mljekara za 1974., a za dvije mljekare upotrebljeni su financijski iznosi ponderiranjem na 1 litar mlijeka od količina 14 mljekara. Na osnovu primljenih podataka koji ne daju egzaktn pregled privređivanja mljekara samo na bazi prometa mlijekom i mlječnim proizvodima, pošto se mnoge bave i sporednim djelatnostima (trgovina, prerađiva, transport) može se konstatirati broj rasta financijskih iznosa prema gornjem pregledu u usporedbi sa godinom 1973.

Na to svakako utiče stepen inflacije u 1974. koja usprkos spomenutog negativno utiče na povećanje sposobnosti slovenske mljekarske industrije za proširenu reprodukciju, koja uslovljava daljni razvitak ukupnog mljekarstva.

IN MEMORIAM

Mr. ANTON VUKELIĆ

Krajem februara ove godine u Zagrebu je iznenada preminuo Mr. Anton Vukelić, predsjednik IO sekcije za higijenu i tehnologiju namirnica Saveza veterinarara i veterinarskih tehničara Jugoslavije. Mr. Vukelić je rođen 1921. godine u Alanu kod Senja. Osnovnu školu i gimnaziju je završio u Senju, a zatim se 1938. godine upisao na Veterinarski fakultet u Zagrebu. Za vreme okupacije je prekinuo studije i učestvovao je u NOB-u. Posle oslobođenja je kao vojni stipendista nastavio studije na Veterinarskom fakultetu u Zagrebu, gde je 1948. godine diplomirao. Posle završenih studija je do 1957. godine radio kao veterinar JNA, kada je demobilisan. Od tada do smrti radi u Veterinarskom zavodu u Rijeci gde je od 1958. rukovodio odeljenjem za higijenu i tehnologiju namirnica. Proveo je godinu dana na usavršavanju u struci u Veterinarskom institutu u Zagrebu. Završio je magistraturu — III stepen studija — 1966. godine na Veterinarskom fakultetu u Zagrebu, a pre izvesnog vremena je prijavio doktorsku disertaciju na Veterinarskom fakultetu u Beogradu pod naslovom »Uticaj načina hlađenja mleka u proizvodnim uslovima kod nas na higijensku ispravnost mleka sa posebnim osvrtom na nalaz bakterija iz roda Pseudomonas i Aeromonas«. Rad je prihvatilo Naučno veće Veterinarskog fakulteta u Beogradu i Mr. Vukelić je trebao uskoro i da brani svoj doktorski rad, ali ga je smrt sprečila da ostvari svoju veliku želju.

Mr. Vukelić je najveći deo svog stručnog rada posvetio izučavanju problema higijene i tehnologije namirnica. Pri tome je pokazao posebno interesovanje za rešavanje onih pitanja koja su značajna za svakodnevnu praksu. Bogaato iskustvo u poznavanju kvaliteta pojedinih namirnica, uzroka raznih vidova kvarenja namirnica, higijenskih i tehnoloških problema proizvodnje i prometa namirnica stvorilo mu je ugled istaknutog stručnjaka naše zemlje. Zbog toga mu je i dato poverenje da rukovodi Sekcijom za higijenu i tehnologiju namirnica. Na toj dužnosti je došla do punog izražaja sklonost Mr. Vukelića ka pronalazanju najboljih rešenja za organizovanje veterinarske službe

u nadzoru nad proizvodnjom i prometom namirnica. Zahvaljujući njegovoj upornosti, smislu za organizaciju posla, sposobnosti da kontaktira sa ljudima na neposredan i prisan način, on je organizovao dva simpozijuma i treći pripremao, za veterinare higijeničare i tehnologe namirnica animalnog porekla, od kojih je jedan održan u Opatiji 1970. a drugi na Ohridu 1972. Kao odličan poznavalac zakonskih propisa veterinarske službe organizovao je nekoliko skupova sa konsultativnim karakterom na koje je pozivao istaknute veterinarske stručnjake iz cele zemlje radi dogovora o veterinarskim propisima koji su bili u pripremi. Na ovaj način Mr. Vukelić je želeo, da stručna organizacija, kao što je Sekcija za higijenu i tehnologiju namirnica, ima potpuni uvid o tome šta misle najpozvaniji stručnjaci o predlozima propisa, kako bi isti na vreme mogli da se koriguju i na taj način učine najprijehvatljivijim u praksi. Celokupni stručni, društveni i naučni rad Mr. Vukelića bio je usmeren u pravcu unapređenja organizovanja veterinarske službe na području proizvodnje i prometa namirnica, kako bi ona što bolje odgovorila savremenim zahtevima našeg društva.

Mr. Vukelić je pored velikog zalaganja u stručnom radu koji je predstavljao njegovo životno opredeljenje, bio vrlo aktivan društveno politički radnik. Tako se do smrti nalazio na dužnosti predsednika Društva veterinarara i veterinarskih tehničara primorsko-istarsko-goranske regije. Bio je predsednik mesne organizacije SSRN »Brajda«, sekretar osnovne organizacije SK u ovoj mesnoj zajednici i odbornik Skupštine opštine Rijeka, član Međuopštinske konferencije SSRN i član Predsedništva te konferencije, predsednik Veća za poljoprivredu, prehrambenu industriju i ribarstvo Privredne komore Rijeke i član Komisije za selo. Za svoj rad i učešće u NOB-u više puta je odlikovan vojnim i civilnim odlikovanjima.

Iznenadna smrt Mr. Vukelića duboko je potresla sve njegove prijatelje, saradnike i kolege koji su ga voleli i poštovali kao izuzetno dobrog, korektnog i konstruktivnog čoveka. Svojim radom je ukazao na zadatke pred kojima stoji veterinarska služba u oblasti unapređenja proizvodnje namirnica i zaštite ljudskog zdravlja. Rad na ostvarivanju ovih zadataka predstavlja trajno priznanje neumornom radniku i najbolji način da se sačuva uspomena na plemeniti lik pok. Vukelića.